

УТВЕРЖДАЮ:

Исполняющий обязанности министра
физической культуры и спорта
Республики Коми

Н.В. Карина
2022 г.

УТВЕРЖДАЮ:

Президент РСОО «Федерация спорта
инвалидов Республики Коми»

В.И. Пунегов
2022 г.

УТВЕРЖДАЮ:

Директор государственного
бюджетного учреждения Республики Коми
«Центр спортивной подготовки сборных
команд по инвалидным видам спорта и
развитию паралимпийской физической культуры»

Д.И. Пунегов
2022 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о республиканском спортивном Фестивале инвалидов
в зачёт X круглогодичной Спартакиады спортсменов с инвалидностью
среди муниципальных образований Республики Коми (1 и 2 группы)
2022 года

1. Общие положения

Настоящее положение разработано в соответствии с:

- календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Республики Коми на 2022 год, утвержденным приказом Министерства физической культуры и спорта Республики Коми от «23» декабря 2021 г. № 01-12/397;
- правилами соревнований по виду спорта «Спорт глухих», утвержденными Минспорттуризмом России от «11» февраля 2011 г. № 83;
- правилами соревнований по виду спорта «Спорт лиц с поражением опорно-двигательного аппарата», утвержденными Минспортом России от «29» января 2020 г. № 49;
- правилами соревнований по виду спорта «Спорт лиц с интеллектуальными нарушениями», утвержденными Минспортом России от «22» июня 2017 г. № 563;
- правилами соревнований по виду спорта «Спорт слепых», утвержденными Минспортом России от «19» января 2018 г. № 17.

Цели и задачи:

- популяризация вида спорта в республике;
- повышение спортивного мастерства спортсменов;
- выполнение норм ЕВСК;
- комплектование спортивной сборной команды Республики Коми по виду спорта.

Настоящее Положение является основанием для командирования спортсменов на спортивные соревнования.

2. Сроки и место проведения

Республиканский спортивный Фестиваль инвалидов в зачёт X круглогодичной Спартакиады спортсменов с инвалидностью (далее – спортивный Фестиваль) проводится по адресу: г. Сыктывкар, ул. Первомайская, 76, в период 16-19 сентября 2022 года.

3. Права и обязанности организаторов спортивных соревнований

Общее руководство подготовкой и проведением спортивного Фестиваля осуществляется Министерством физической культуры и спорта Республики Коми в лице ГБУ РК «Спортцентр инвалидов».

Непосредственное проведение спортивного Фестиваля возлагается на РСОО «Федерация спорта инвалидов Республики Коми» (приказ Министерства физической культуры и спорта Республики Коми «О государственной аккредитации республиканских спортивных федераций по видам спорта» № 01-12/189 от 23 июня 2021 г.) и главную судейскую коллегию.

РСОО «Федерация спорта инвалидов Республики Коми» обязана не позднее 14 календарных дней до начала спортивного Фестиваля представить в адрес ГБУ РК «Спортцентр инвалидов» утвержденный список судейской

коллегии, содержащий данные о главном судье соревнований, а также график работы судей на соответствующем соревновании.

Непосредственная ответственность за подготовку мест проведения спортивного Фестиваля возлагается на организацию, предоставляющую спортивную базу.

В день окончания спортивного Фестиваля организаторы спортивных соревнований в лице представителей ГБУ РК «Спортцентр инвалидов», РСОО «Федерация спорта инвалидов Республики Коми» и главной судейской коллегии, утвержденной ГБУ РК «Спортцентр инвалидов», проводят собрание, на котором представляют документы, необходимые для заключения договоров возмездного оказания услуг с судьями, и для сдачи отчетов в рамках проведенного спортивного Фестиваля.

Соревнования по видам спорта проводятся в соответствии с правилами, утвержденными Министерством спорта Российской Федерации.

4. Обеспечение безопасности участников и зрителей, медицинское обеспечение

Спортивные соревнования проводятся на объектах спорта, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов по вопросам обеспечения общественного порядка и безопасности участников и зрителей, требованиям правил вида спорта, а также требованиям, установленным в Методических рекомендациях по организации работы спортивных организаций в условиях сохранения рисков распространения COVID-19 МР 3.1/2.1.0184-20, утвержденных Руководителем Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации 25 мая 2020 г.

Участие в спортивных соревнованиях осуществляется только при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется на каждого участника спортивных соревнований в комиссию по допуску участников. Страхование участников спортивных соревнований может производиться как за счет бюджетных средств, так и внебюджетных средств, в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях».

Основанием для допуска спортсмена к спортивным соревнованиям по медицинским заключениям является заявка с отметкой «Допущен» напротив

каждой фамилии спортсмена с подписью врача по лечебной физкультуре или врача по спортивной медицине и заверенной личной печатью, при наличии подписи с расшифровкой ФИО врача в конце заявки, заверенной печатью допустившей спортсмена медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности, перечень работ и услуг, который включает лечебную физкультуру и спортивную медицину (возможна медицинская справка о допуске к соревнованиям, подписанная врачом по лечебной физкультуре или врачом по спортивной медицине и заверенная печатью медицинской организации, отвечающей вышеуказанным требованиям).

Медицинские осмотры участников спортивных соревнований проводятся не ранее, чем за 10 дней до начала проведения спортивных соревнований.

Ответственность за жизнь, здоровье и дисциплину спортсменов в пути и в дни соревнований возлагается на представителей участвующих команд.

5. Требования к участникам и условия их допуска, система проведения соревнований

К участию в спортивном Фестивале допускаются спортсмены с инвалидностью (указывается возрастная группа, год рождения, категория инвалидности, весовая категория, уровень квалификации и т.д.) спортивных сборных команд муниципальных образований, **имеющие соответствующую уровню соревнований подготовку, допуск врача к соревновательным мероприятиям.**

5.1. Участники спортивного Фестиваля

В соревнованиях участвуют спортсмены с инвалидностью в составе спортивных сборных команд муниципальных образований Республики Коми, следующих категорий инвалидности по заболеваниям:

- по слуху и речи;
- по зрению;
- с полной потерей зрения;
- по интеллекту;
- по общим заболеваниям;
- с поражением опорно-двигательного аппарата:
 - а) ампутация верхних конечностей;
 - б) ампутация нижних конечностей;
 - в) ДЦП;
 - г) прочие;
 - д) колясочники.

К «прочим» заболеваниям относятся спортсмены с инвалидностью с дефектом нижних и верхних конечностей.

Возрастные группы участников:

- юноши, девушки 2004 г.р. и моложе;
- мужчины, женщины 2003 г.р. и старше.

Каждый спортсмен имеет право участвовать в спортивных дисциплинах в строгом соответствии с программой спортивного Фестиваля.

Спортивная сборная команда муниципальных образований Республики Коми должна иметь единую парадную форму с наименованием муниципального образования Республики Коми.

В спортивном Фестивале принимают участие спортсмены, имеющие регистрацию по месту проживания не менее 6 (шести) месяцев в соответствующих муниципальных образованиях. В случае включения спортсмена в заявки от разных муниципальных образований, приоритет имеет муниципальное образование, в котором спортсмен имеет постоянную прописку (отметку в паспорте).

Разрешается допускать к участию в спортивном Фестивале спортсменов, перешедших в другое муниципальное образование, если срок перехода не превышает 2 (двух) лет, с параллельным (долевым) зачетом результата обоим муниципальным образованиям в размере 50 % каждому.

5.2. Программа спортивного Фестиваля:

5.2.1. Легкая атлетика

Соревнования проводятся раздельно среди юношей и девушек, мужчин и женщин.

Программа соревнований:

- бег 60 м;
- эстафета 4x100 м.

Соревнования среди колясочников:

- гонки на инвалидных колясках 100 м;
- гонки на инвалидных колясках 400 м;
- фигурное вождение на инвалидных колясках (соревнования проводятся вне зачета).

Система проведения соревнований по фигурному вождению на инвалидных колясках определяется на заседании судейской коллегии, и будет зависеть от количества участников.

Победители и призеры определяются отдельно среди юношей и девушек, мужчин и женщин в каждой категории инвалидности, в каждом виде программы.

5.2.2. Армспорта

К соревнованиям допускаются мужчины и женщины 18 лет и старше следующих весовых категорий:

- мужчины: 55 кг, 60 кг; 65 кг; 70 кг; 75 кг, 80 кг, 85 кг, 90 кг, 100 кг, 110 кг, 110+ кг;
- женщины: 50 кг, 55 кг, 60 кг; 65 кг; 70 кг; 80 кг; 80+ кг; 90 кг; 90+ кг.

Соревнования проводятся без учета возрастной группы и категории инвалидности, отдельно среди мужчин и женщин.

Соревнования проводятся правой рукой, за исключением спортсменов с поражением правой руки, с ним соперники должны бороться левой рукой.

К участию в поединке спортсмены допускаются только в спортивной одежде (футболка стрейч, спортивные брюки) и спортивной обуви.

5.2.3. Дартс

Соревнования проводятся раздельно среди мужчин и женщин без деления на категории инвалидности и возраст участников, отдельно среди спортсменов с нарушением зрения (без учета возраста).

Соревнования проводятся в дисциплине «Набор очков». Участник выполняет пять зачётных подходов по три броска. Учитываются попадания в секторы удвоения «Дабл» и утроения «Трибл». При равенстве очков в личном зачёте, участникам даётся дополнительный подход (три броска), для определения места.

Мишень устанавливается на высоте 1,73 м (для колясочников – 1,37 м) от пола, позиция для метания находится от мишени на расстоянии 2,37 м. Отскочившие от мишени или выпавшие из нее дротики считаются промахом.

Спортсмены должны иметь личный спортивный инвентарь (дротики), соответствующий требованиям, указанным в Правилах соревнований по дартсу.

5.2.4. Волейбол

Соревнования проводятся среди смешанных команд по двум возрастным группам:

1 группа – юноши, девушки 12-22 лет включительно;

2 группа – мужчины, женщины 23 года и старше.

Состав команды – 10 человек:

- 6 человек в поле (4 мужчины/юноши + 2 женщины/девушки, в том числе 1 тренер или представитель);

- 4 запасных (пол запасных участников команда определяет самостоятельно).

Система проведения соревнований зависит от числа участвующих команд и определяется на заседании судейской коллегии. Соревнования проводятся по действующим правилам на момент проведения игр. Места команд определяются по сумме очков, набранных командами во всех играх.

В случае равенства очков у двух или более команд места определяются следующим образом:

- по лучшему соотношению партий во всех играх этапа;

- по лучшему соотношению мячей во всех играх этапа;

- по результату личных встреч.

Места определяются отдельно по каждой возрастной группе.

Спортивная форма участников: футболка с номерами, спортивные шорты одного цвета.

5.2.5. Шахматы

Соревнования личные, проводятся раздельно среди юношей и девушек, мужчин и женщин без деления на категории инвалидности; отдельно среди спортсменов с полной потерей зрения и спортсменов с интеллектуальными нарушениями.

Соревнования проводятся по швейцарской системе или круговой системе в зависимости от количества участников. Контроль времени – 10 минут плюс 5 секунд за каждый ход на каждого участника.

Победители и призеры определяются в каждой возрастной группе отдельно среди юношей и девушек, мужчин и женщин, отдельно среди лиц с интеллектуальными нарушениями, отдельно среди лиц с полной потерей зрения.

При равенстве очков у двух или более участников места определяются:

- по системе коэффициента усечённого Бухгольца (по швейцарской системе) или Бергера (по круговой системе);
- по личной встрече.

6. Порядок организации и проведения соревнований в условиях сохранения рисков распространения COVID -19

Участники соревнований и сопровождающие их лица допускаются на объект спорта, к месту проведения соревнования после термометрии с использованием бесконтактных термометров, обязательной гигиенической обработкой рук с применением кожных антисептиков, а также первичного визуального осмотра.

Участники соревнований и сопровождающие их лица допускаются только при наличии средств индивидуальной защиты, обеспечивающих защиту органов дыхания и рук, за исключением периода соревновательной деятельности (для спортсменов и спортивных судей).

При наличии температуры или признаков ОРЗ участник соревнований не допускается к месту проведения мероприятия и передается представителю команды. Дальнейшие действия необходимо осуществлять в соответствии с приказом здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятий».

Награждение участников соревнований необходимо проводить без тактильных контактов с соблюдением социальной дистанции и необходимого временного интервала (в течение 15 минут). Участники должны незамедли-

тельно покинуть место проведения мероприятия после награждения, не создавая скопление людей в раздевалках и на выходе из объекта спорта.

Участники соревнований допускаются на объект спорта к месту проведения соревнования исключительно по времени, соответствующему программе соревнований.

Ответственность за соблюдение требований в части обязательной термометрии, гигиенической обработки рук, генеральной уборки помещений объекта спорта, на территории которого проводится соответствующее мероприятие и обработку спортивного инвентаря с применением дезинфицирующих средств, активных в отношении вирусов, ограничения входа на территорию объекта спорта лиц, не связанных с обеспечением соревновательного процессов, а также иных требований, установленных Методическими рекомендациями по организации работы спортивных организаций в условиях сохранения рисков распространения COVID-19 МР 3.1/2.1.0184-20, утвержденными Руководителем Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации 25 мая 2020 г., возлагается на администрацию соответствующего объекта спорта, на территории которого проводится соответствующее мероприятие.

Ответственность за допуск участников соревнований при обязательном наличии средств индивидуальной защиты, обеспечивающих защиту органов дыхания и рук возлагается на представителей команд по соответствующему виду спорта.

Организаторы соревнований проводят инструктаж с представителями команд о необходимости соблюдения участниками соревнований требований Регламента по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденного министром спорта Российской Федерации, Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации 31 июля 2020 г., незамедлительном доведении до сведения представителя команды о любых отклонениях своего здоровья, использования индивидуальных средств защиты.

Необходимо наличие у участников соревнований, сопровождающих их лиц QR-кода о вакцинации против новой коронавирусной инфекции COVID-19, либо QR-кода о перенесенном заболевании COVID-19 (с даты выздоровления которого прошло не более 6 календарных месяцев), либо отрицательного результата исследования методом ПЦР-теста, проведенного не более чем за 72 часа до начала мероприятия в соответствии с требованиями Указа Главы Республики Коми № 16 «О введении режима повышенной готовности», Регламента по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденного министром спорта Российской Федерации 31 июля 2020 г., предписаний (предложений) территориальных органов, уполномоченных осуществлять федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор (по месту проведения соревнований).

7. Заявки на участие, порядок и сроки предоставления

Органами управления физической культуры и спорта муниципальных образований Республики Коми подтверждается участие команд в спортивном Фестивале посредством направления предварительной именной и технической заявок **до 05 сентября 2022 года** по адресу: г. Сыктывкар, ул. Советская, д. 25, ГБУ РК «Спортцентр инвалидов» и (или) на электронный адрес: sci.rk@yandex.ru. Тел. для справок: (8212) 30-16-74 (доб. 402).

Команды (спортсмены), не подтвердившие участие к указанному сроку, к соревнованиям не допускаются.

Представители команд подают в мандатную комиссию по допуску участников к соревнованиям следующие документы:

- паспорт (для лиц 14 лет и старше), свидетельство о рождении (для лиц до 14 лет) участника соревнований с отметкой регистрации по месту проживания в соответствующем муниципальном образовании (оригинал);

- именная заявка установленной формы (Приложение № 1), заверенная руководителем органа управления физической культуры и спорта администрации муниципального образования Республики Коми, с допуском врача на каждого спортсмена (со штампом и печатью медицинского учреждения) (оригинал);

- техническая заявка установленной формы (Приложение № 2) по каждой спортивной дисциплине;

- страховой полис от несчастного случая на каждого спортсмена, на дни проведения соревнований по каждой спортивной дисциплине (оригинал);

- копии справок МСЭ (ВТЭК) на каждого участника;

- квалификационные книжки на каждого спортсмена (оригинал);

- согласие на обработку персональных данных (Приложение №3 и №4).

Без правильно заполненных и вовремя направленных заявок на участие в спортивном Фестивале (согласно приложениям) и без предоставления вышеуказанных документов участники не будут допущены к соревнованиям.

Настоящее Положение является официальным вызовом на соревнования.

8. Условия подведения итогов, отчетность

Победители и призеры определяются в соответствии с Правилами соревнований (по соответствующему виду спорта) отдельно по каждой спортивной дисциплине программы спортивного Фестиваля.

В течение 3 (трех) дней после завершения спортивного Фестиваля РСОО «Федерация спорта инвалидов Республики Коми» должна представить на бумажном и электронном носителях в ГБУ РК «Спортцентр инвалидов»:

- оригиналы заявок команд на участие в спортивном Фестивале с отметкой о медицинском допуске спортсменов;

- протокол заседания комиссии по допуску спортсменов к спортивному Фестивалю;
- итоговые протоколы (таблицы) проведения спортивного Фестиваля;
- отчет главного судьи спортивного Фестиваля по форме;
- акт готовности спортивного сооружения к проведению спортивного Фестиваля;
- программа спортивного Фестиваля (расписание игр);
- фотоотчет.

9. Награждение

Участники, занявшие призовые места (1, 2, 3) в личном зачете отдельно среди юношей и девушек, мужчин и женщин, в каждой дисциплине, в каждой категории инвалидности, в каждой возрастной группе (в тех спортивных дисциплинах, где участники делятся на возрастные группы), награждаются грамотами и медалями.

Команды, занявшие призовые места (1, 2, 3) в командных соревнованиях отдельно среди юношей и девушек, мужчин и женщин, награждаются дипломами и кубками, участники команд – грамотами и медалями.

10. Финансирование

Расходы по организации и проведению соревнований, оплате работы судейской коллегии и обслуживающего персонала, награждению победителей и призеров соревнований, предоставлению спортивной базы, медицинскому обеспечению – за счет ГБУ РК «Спортцентр инвалидов».

Расходы по командированию участников соревнований (питание, проживание, страхование участников, суточные, проезд, сохранение заработной платы, ПЦР-тест) – за счет командирующих организаций.

ИМЕННАЯ ЗАЯВКА

на участие в республиканском спортивном Фестивале инвалидов
в зачёт X круглогодичной Спартакиады спортсменов с инвалидностью

от команды _____

Дата

Место проведения

№ п/п	ФИО	Дата рождения	Спортивный разряд, звание	Категория инвалидности по заболеванию, функциональный класс	Номер справки МСЭ (ВТЭК)	Виза врача
.						
.						
.						

Представитель команды _____ / _____ /МП
подпись _____ ФИО _____

Допущено _____ человек

Врач _____ / _____ /МП
подпись _____ ФИО _____

Руководитель органа управления
физической культуры и спорта
муниципальных образований
Республики Коми

_____ / _____ /МП
ФИО _____ подпись _____

ТЕХНИЧЕСКАЯ ЗАЯВКА

на участие в республиканском спортивном Фестивале инвалидов
в зачёт X круглогодичной Спартакиады спортсменов с инвалидностью

от команды _____

спортивная дисциплина_____

№ п/п	ФИО	Вес, дистанция (для спортивных дисци- плин, где это необходимо)	Дата рождения	Категория инвалидности (см. п.4.1. Положения о спортивном Фестивале)
.				
.				
.				

Представитель _____ / _____ /
подпись _____ ФИО _____

**СОГЛАСИЕ
НА ОБРАБОТКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ**

Я, _____,
(фамилия, имя, отчество)

даю согласие ГБУ РК «Спортцентр инвалидов» на обработку информации, составляющей мои персональные данные (данные паспорта, адреса проживания, реквизитов документов, прочие сведения) в целях организации участия в спортивном мероприятии, ведения статистики с применением различных способов обработки.

Настоящее согласие предоставляется на осуществление действий в отношении персональных данных, которые необходимы или желаемы для достижения указанных выше целей, включая (без ограничения) сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, распространение (в том числе передачу третьим лицам – обеспечивающим и участвующим в проведении спортивных мероприятий), обезличивание, блокирование, а также осуществление иных действий с моими персональными данными, предусмотренных Федеральным законом РФ от 27.07.2006 № 152-Ф «О персональных данных».

ГБУ РК «Спортцентр инвалидов» гарантирует, что обработка персональных данных осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Согласие действует в течение 3 лет, а также на период хранения документации в соответствии с действующим законодательством.

Я проинформирован(а), что персональные данные обрабатываются неавтоматизированным и автоматизированным способами обработки.

Я подтверждаю, что, давая согласие на обработку персональных данных, я действую по своей воле и в своих интересах.

Дата _____

Подпись _____

Заявление родителя (законного представителя) о СОГЛАСИИ
НА ОБРАБОТКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ
НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНЕГО

Я, _____,
действующий(ая) _____, в качестве _____
законного представителя
(Ф.И.О. несовершеннолетнего ребенка)

даю согласие ГБУ РК «Спортцентр инвалидов» на обработку информации, составляющей мои персональные данные (фамилия, имя, отчество), персональные данные моего ребенка (данные свидетельства о рождении (паспорта), адреса проживания, реквизитов документов, прочие сведения) в целях организации участия моего ребенка в спортивном мероприятии, ведения статистики с применением различных способов обработки.

Настоящее согласие предоставляется на осуществление любых действий в отношении моих персональных данных, персональных данных моего ребенка, которые необходимы или желаемы для достижения указанных выше целей, включая (без ограничения) сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, распространение (в том числе передачу третьим лицам – в соответствии с действующим законодательством), обезличивание, блокирование, а также осуществление иных действий с моими персональными данными, предусмотренных Федеральным законом РФ от 27.07.2006 № 152-Ф «О персональных данных».

ГБУ РК «Спортцентр инвалидов» гарантирует, что обработка персональных данных осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Согласие действует в течение 3 лет, а также на период хранения документации в соответствии с действующим законодательством.

Я проинформирован(а), что персональные данные обрабатываются неавтоматизированным и автоматизированным способами обработки.

Я подтверждаю, что, давая согласие на обработку персональных данных, я действую по своей воле и в интересах своего ребенка.

Дата _____

Подпись _____

Подпись ребенка, достигшего возраста 14 лет _____